



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



聖人於 1221 年誕生在義大利 Viterbo 附近的 Bagnoregio，年輕時在巴黎大學研讀神學，畢業後加入方濟會。先在巴黎大學擔任教授，年僅三十六歲就被選擔任整個修會的總會長，當時他。教宗國瑞十世提名他為 Albano 的樞機主教，託付他準備第二屆里昂大公會議，1274 年七月十五日於該屆大公會議期間過世。聖方濟逝世後不到五十年的時間，整個修會就已經發展成一個極為龐大的團體，弟兄人數超過三萬。由於修會內同時存在許多不同的神恩派別以及發展方向，因此這個年輕的修會團體急需建立固定的結構以及更嚴謹的制度。身為總會長的文德認為，自己特殊的使命在於將神恩性的方濟運動導入正確合宜的軌道，使方濟神恩不至因為沒有節制而氾濫成災，反而更能持續在歷史中發展茁壯。文德的努力獲致極大的成功，人們因此稱他為方濟會的「第二位創會者(會祖)」。

2022.07.15 【超逾法規的恩許】

「上主，你祖先達味的天主這樣說：我聽見了你的祈禱，看見了你的眼淚。」(依 38:5)

聖文德主教 (聖師)(紀念)
依 38:1-6, 21-22, 7-8
依 38: 10, 11, 12, 16
瑪 12:1-8



默想：

我們可會在被人插隊時，心中對人不住的數落、批評，甚至詛咒呢？是的話，我們大抵與經文中的法利塞人是旗鼓相當的了。雖然對方有錯在先，但我們這一刻，都選擇了容不下耶穌與包容，覺得自己認知中的道理是唯一的道理。

耶穌與門徒們為了傳揚福音，廢寢忘食，本應受人敬重。視祂為眼中釘的法利塞人，卻連他們僅有的用餐時刻，都作為攻擊的把柄及機會。耶穌睿智的回應，不但擊退了這次的針對，更指出身邊人的權利，比死硬的法律條文，甚至對無罪的人的判斷，更為重要。

回看依撒意亞先知。起初先知有點像法利塞人般強硬，告知國王希則克雅命不久矣的事實。國王雖有其善績在先（包括掃除偶像，興建水利，及嘗試聯盟以改變國家形勢），但因為尚無子嗣繼承，而非常憂心，不惜低聲下氣求情，並拋開面子的大哭。然後戲劇性地，上主／先知就轉而安慰他，並賜予增壽甚至有違自然的標記。若我們是先知，會否覺得應該強硬地遵循原意，不應有違生死的自然法則呢？如果我們不領會天主慈愛之心，而盲從規律甚至只求私利，那末我們不單是與法利塞人相似，甚至是接近自比天主的魔鬼了。

相比於「在安息日掐穗」及「吃了供餅」，「增加壽數」及「日影倒移」是更特別及有違自然法則的情況，甚至是奇蹟。綜觀而言，都是在當時被認為是非常規而不應該或不可能，而實際上是超逾了法規的恩許。然而，上主正正是能超越一切的事，也正是能製造奇蹟的造物主。連祂都願意格外開恩的話，我們憑甚麼去禁制他人的需要，猶如那些法利塞人呢？是否也應該效法祂的仁愛，多體諒別人的需要呢？

祈禱：

慈愛美善的主基督，祢讓我們明白到法規與限制所在，但也讓我們體會到祢會顧念我們的需求，而不吝廣施恩澤。求祢引導我們每天遵循祢的指引，並同時保持著對祢的渴求；也以祢的慈善作榜樣及反省的標準，不忘顧及別人的需要。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



依撒意亞先知書 38:1-6,21-22,7-8

(我聽見了你的祈禱，看見了你的眼淚。)

那時候，希則克雅病重將死，阿摩茲的兒子依撒意亞先知前來看他，並對他說：「上主這樣說：快料理你的家務，因為你快死，不能久活了！」希則克雅就轉面朝牆懇求上主說：「上主！求你記憶我如何懷著忠誠虔敬的心，在你面前行走；如何作了你視為正義的事。」然後希則克雅放聲大哭。上主的話傳給依撒意亞說：「你去對希則克雅說：上主，你祖先達味的天主這樣說：我聽見了你的祈禱，看見了你的眼淚；看，我要在你的壽數上多加十五年，且由亞述王手中拯救你和這座城，我必要保護這座城。」

依撒意亞遂吩咐說：「拿一塊無花果餅來，貼在他的瘡口上，他就會好了。」希則克雅曾問說：「有什麼憑據，我將登上上主的殿？」依撒意亞回答說：「上主必實踐他所說的話，這將是給你的記號：看，我要使那射在阿哈次的日晷上的日影倒退十度。」果然，射在日晷上的日影倒退了十度。——上主的話。

依撒意亞先知書 38:10,11,12,16

10. 我曾想過：「正當我的中年，我就要離去；我的餘年將被交於陰府之門。」
11. 我曾想過：「我再不能在活人的地上看見上主，我再不能看見世上的居民。」
12. 我的居所被拆除，由我身上撤去，彷彿牧童的帳幕；你好像織工，捲起了我的生命，由織機上將我割斷。
16. 我主！我的心唯有仰望你！求你使我的精神甦醒，使我復原，使我生存。

聖瑪竇福音 12:1-8

(人子是安息日的主。)

那時，耶穌在安息日由麥田中經過；他的門徒餓了，開始掐麥穗吃。法利塞人一見，便對他說：「看，他的門徒作安息日不許作的事。」耶穌對他們說：「你們沒有念過：達味與那些同他在一起的人，饑餓時，作了什麼？他怎樣進了天主的殿，吃了供餅？這供餅原是不准他吃，也不准同他在一起的人吃，而是只許司祭吃的。或者你們在法律上沒有念過：在安息日，司祭在聖殿內違犯了安息日，也不算為罪過嗎？但我告訴你們：這裏有比聖殿更大的。假如你們瞭解『我喜歡仁愛勝過祭獻』是什麼，你們就決不會判斷無罪的人了，因為人子是安息日的主。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____